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ગજુયાતી વાહશત્મ પ્રશ્ન઩ત્ર - 1 

1. ઝલેયચદં ભેઘાણીની કઈ નલરકથાભા ં‘ભચૂય ભ૊યીના યદુ્ધ’નુ ંલણણન કયલાભા ંઆવયુ ંછે ? 

(A)  વ૊યઠ તાયા ંલશતેા ં઩ાણી  (B) વભયાગંણ   (C)લેવલળા઱   (D)યા’ ગગંાજળ઱મ૊  
2. ગજુયાતી બા઴ાની વોપ્રથભ જાન઩દી નલરકથા “ વ૊યઠ તાયા ંલશતેા ઩ાણી’ ના રેખક ક૊ણ છે ?   

(A)  કનૈમારાર મનુળી  (B) ઝલેયચદં ભેઘાણી  (C)જ૊વેપ ભેકલાન   (D) ભનબુાઈ ઩ચં૊઱ી 
3. ગજુયાત વયકાય દ્વાયા વોપ્રથભ “ વાહશત્મ ગોયલ ઩યુસ્કાય” ક૊ને એનામત કયલાભા ંઆવમ૊ શત૊ ? 

(A)  ઉભાળકંય જ૊ળી  (B) વલષ્ણપુ્રવાદ વત્રલેદી  (C)  સુદંયમૌ  (D) ઩ન્નારાર ઩ટેર  
4.‘ વનળાન ચકૂ ભાપ નહશ ભાપ નીચુ ંવનળાન’ આ ઩કં્તતના યળચમતા ક૊ણ છે ? 

(A) કરા઩ી   (B)ફ.ક.ઠાક૊ય   (C) સનુ્દયભ   (D) નયવવિંશ હદલેહટમા 5. 

6.‘ કવલશ્વય દર઩તયામ એલ૊ડણ ’ લ઴ણ- ૨૦૧૬ભા ંક૊ને એનામત કયલાભા ંઆવમ૊ શત૊ ? 

(A)  નરીન યાલ઱   (B) યભેળ આચામણ   (C)  નમન દેવાઈ  (D)  શ઴ણદ વત્રલેદી  

7. વાભવમક અને પ્રકાળન વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ળબ્દસષૃ્ષ્ટ    (a) બાયતીમ વલદ્યાબલન  
(2) ઩યફ    (b)ગજુયાતી વાહશત્મ ઩હય઴દ  
(3) બદુ્ધદ્ધપ્રકાળ    (c)ગજુયાત વલદ્યાવબા  
(4) નલનીત વભ઩ણણ   (d)ગજુયાત વાહશત્મ અકાદભી  

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

8. પ્ર૊. ળયીપા લીજ઱ીલા઱ાની કૃવત ‘ વલબાજનની વમથા’ને લ઴ણ -2018ભા ંવાહશત્મ અકાદભી એલ૊ડણ એનામત થમ૊ શત૊ તે 
કૃવતન૊ વાહશત્મપ્રકાય જણાલ૊.  

(A) વનફધં    (B) નલળરકા    (C) વલલેચનગ્રથં    (D) નલરકથા  

9. નીચેનાભાથંી કમ૊ ઉ઩ભા અરકંાય નથી તે ઓ઱ખાલ૊. 
 (A)‘રૂ઩ે અરૂણ ઉદમ વયખ૊’ 
 (B) ‘કા઱જે ઊંડા ક઱ણ છે, છદ્મ જેલી જજિંદગી’ 
 (C)‘ભા તે ભા, ફીજા ફધા લનલગડાના લા’ 
 (D)‘ગરુછડી વભ૊લડી તે ફાળરકા શતી’ 
10. “ દાણ૊ ચા઩ંી જ૊લ૊”- રૂહઢપ્રમ૊ગન૊ વાચ૊ અથણ જણાલ૊.  

 (A)  પ્રમત્ન કયી જ૊લ૊  (B)઩ાણી ભા઩વુ ં  (C)  ભદદ કયલી   (D) દાણ૊ કઠણ યશી જલ૊. 
11. યવળમાના ભશાન રેખક ટ૊લ્સસ્ટ૊મની નલરકથાનુ ંગજુયાતીભા ંબા઴ાતંય “ યદુ્ધ અને ળાવંત’નુ ંબા઴ાતંય કયનાય ગજુયાતી 

રેખક ક૊ણ છે ?  

 (A)જમવંત દરાર  (B)જમતં ઩ાઠક   (C)જ્મ૊તીન્ર દલે  (D)જમેળ ઠાકય  
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12. “ફ૊રે ભ૊ય ભશાતયૂ૊, શ૊મે ખાટી છાળ, ઩ડે ભેઘ ભશી ઉ઩યે, યાખ૊ રૂડા આળ.” ક૊નુ ંઉદાશયણ છે. (GPSC-21) 
 (A) છપ્઩ા   (B) બડરી લાકમ  (C) ચાફખા    (D) રગ્નગીત  
13.“ હંુ સ્લપ્ન૊ન૊ સયુભ૊ રઈ જન્્મ૊ શત૊, ઩ણ શલે ત૊ ભેળ ઩ણ ભ઱તી નથી ?”- આ ઩કં્તત ક્યા કવલની છે ? 

(A) ઉભાળકંય જ૊ળી  (B) વનયંજન બગત (C) જગદીળ જ૊ળી   (D) શહયશય બટ્ટ  

14. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ ળ૊ધ૊.  
 ચરંલળંી કરુૂકુ઱ભા ંજન્ભેરા અરુ્ ણનના ઩ોત્ર    

(A) ઘટ૊ત્કચ   (B) મદુ઩વત   (C) ઩યીળિત    (D) અળબભન્ય ુ 
15.. “ ઢાઈ અિય પે્રભકે, ઩ઢે વ૊ ઩હંડત શ૊મ”- સપુ્રવવદ્ધ ઩કં્તત ક૊ની છે ?   

(A) દાદૂ દમાર   (B) કફીય    (C) ગરુૂ નાનક     (D) દમાયાભ  
16. ગજુયાતી વાહશત્મ સ્લરૂ઩ અને કૃવત  વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) નેવભનાથ ચતષુ્઩ાહદકા  (a) જાન઩દી નલરકથા 
(2) શંવયાજ લચ્છયાજ ચ૊઩ાઈ (b) ઩દ્યલાતાણ 
(3) ક૊રફંવન૊ વતૃાતં  (c) ફાયભાવી કાવમ 
(4) વ૊યઠ તાયા ંલશતેા ં઩ાણી (d) જીલનચહયત્ર  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B)1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

17. ‘ કજ૊ડા’ નાટકના રેખક ક૊ણ છે ? 

(A)   યણછ૊ડ દલે    (B)ચ.ચી. ભશતેા   (C) કેળલરાર ઩યીખ (D) જમવંત દરાર 

18. ’ નલાણ ઩ીત ુ ંશ૊મ નીય’ ઩કં્તતભા ં‘ નલાણ’ન૊ વભાનાથી ળબ્દ કમ૊ છે ? 

(A) જ઱ાળમ    (B) ઩નઘટ    (C) નાલણ    (D) યવ૊ઈઘય  
19. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ ળ૊ધ૊.  
  ખાડેંરા ચ૊ખાનુ ંઝીણુ ંઝટકાભણ   

(A)  કચય૊    (B) પ૊તયા ં   (C)  કુળકી    (D)  કણવરા ં
20. ‘વ૊ના – નાલડી’ ક્યા વર્જકની વભગ્ર કવલતાઓન૊ વગં્રશ છે ? 

 (A) ઝલેયચદં ભેઘાણી (B) ફારાબાઈ દેવાઇ  (C) ધનસખુરાર ભશતેા  (D) ગણુલતં આચામણ  
21 આ઩ેર વભાવન૊ પતત નાભ આ઩૊. - જીલનદી઩             

(A)  ફહુવિશી  (B) કભણધાયમ    (C)  ભધ્મભ઩દ ર૊઩ી  (D) તત્઩રુૂ઴  
22. ફે ઩દવમશૂ૊ કે લાકમ૊ને જ૊ડનાયને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)   અનગુ     (B) ઉબમાન્લમી   (C)  નાભમ૊ગી   (D) વન઩ાત  

23. ક્યા ગજુયાતી વાહશત્મકાયનુ ંઉ઩નાભ “ શ્રલણ’ છે ? 
(A)  ઉભાળકંય જ૊ળી (B)આનદંયામ યાલ઱  (C)  જગન્નાથ વત્ર઩ાઠી   (D)જન્ભળકંય બચૂ  
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24. નીચેનાભાથંી કમા લાકમભા ંહિમા઩દ નથી ?   

(A)  વોથી ભ૊ટા અન્ન઩ાણી    (B) શુ ંત ુ ંત્મા ંયશલેા જત૊ શત૊? 
 (C) ભાયે  ભયૂી નથી લેચલી, નથી લેચલી   (D) એણે કંટા઱ીને વનવાવ૊ નાખ્મ૊ ! 

25. નીચેનાભાથંી કમ૊ ળબ્દ “ યલાનકુાયી” નથી ? 

(A)  ખદખદ   (B) બડૂબડૂ    (C)  ગણગણાટ   (D) ભઘભઘાટ  
26. ગજુયાતી બા઴ાની શે્રષ્ઠ હપલ્સભ ‘ યેલા’   ધ્રલુ બટ્ટની કઈ નલરકથા ઩ય આધાહયત ફની છે ? 

(A) તત્લભવવ  (B) વમદુ્વાક્ન્તકે  (C) અક઩ૂાય  (D) અતયા઩ી 
27. નીચેનાભાથંી કતણહય લાકમ યચના કઈ છે ? 

(A)  જ્મા ઩છી ઩ાન વ૊઩ાયી આ઩લાભા ંઆવમા.  
(B) ભાયાથી કદી ઩છૂાયુ ંનથી.  
 (C)  ઩યીિાભા ંદવ વલદ્યાથીઓને ઩ાવ કયલાભા ંઆવમા.  
(D)  તભે અંગે્રજીન૊ અથણ કયળ૊ કે ? 

28. ‘ ભહશ઴ી’ ળબ્દન૊ વભાનાથી ળબ્દ આ઩૊.   
(A) ઈચ્છા    (B) બેંવ    (C) ભાતા    (D) ફશને   

29. ભધ્મકારીન ગજુયાતી વાહશત્મભા ંક૊ના વલળે એવુ ંકશલેાત ુ ંકે “ યવ વનરૂ઩ણભા ંક૊ઈ કવલ તેભના ઩ેંગડાભા ં઩ગ નાખી ળકે 
તેભ નથી”.  

(A) બારણ   (B) નાકય    (C) દમાયાભ   (D) પે્રભાનદં  
30. ગજુયાતી વાહશત્મની પ્રથભ કૃવત અને રેખક વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊ 
 (1) વોપ્રથભ ગજુયાતી કવલતા(ફા઩ાની ઩ીં઩ય) (a) યભણબાઈ નીરકંઠ 

(2) આધવુનક વળચત્ર જ્ઞાનક૊ળ(પ્રવવન્નકા  જ્ઞાનક૊ળ) (b) પ્રાણરાર એદરજીડ૊વા 
(3) પ્રથભ ઇવતશાવ (ગજુયાતન૊ ઇવતશાવ)  (c) ફવંીધય શતુર 
(4) પ્રથભ શાસ્મ નલરકથા(બરબંર)  (d) દર઩તયાભ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

31. ‘ હંુ ઢીર૊ ઩ડંુ, ઩ણ એ કદાવ઩ ન જ ઩ડ’ે- વમં૊જક ળ૊ધ૊.  
(A)  હંુ    (B) ઩ણ    (C) એ     (D)  જ   

32. ગજુયાતી બા઴ાના જાગતૃ ચ૊કીદાય તયીકે ક૊ણ ગણામ છે ? 

(A) ભનબુાઈ ઩ચં૊઱ી (B) ઉભાળકંય જ૊ળી  (C) કનૈમારાર મનુળી  (D) ઝલેયચદં ભેઘાણી  
33. ‘ ય૊તા ઝયણાની આંખ ભાયે લ્સશ૊લી શતી”- અરકંાય ઓ઱ખાલ૊.  

(A)  રૂ઩ક   (B) વમવતયેક   (C)  અનન્લમ   (D) વજીલાય૊઩ણ  
34. નીચે જણાલેર ળબ્દન૊ અથણ (ળબ્દ વભરૂ્તી)દળાણલ૊. – ‘ દવમત ‘  

(A)  દમવનમ  (B) આનહંદત   (C) વપ્રમ    (D) દમાથી બયેલુ ં 
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35. ગજુયાત વાહશત્મ અકાદભી વસં્થા દ્વાયા કયુ ંવાભવમક પ્રકાવળત કયલાભા ંઆલે છે ? 

(A) બદુ્ધદ્ધપ્રકાળ    (B) ઩યફ    (C)  ળબ્દસષૃ્ષ્ટ   (D) કુભાય  

36. રૂહઢપ્રમ૊ગન૊ વાચ૊ અથણ ળ૊ધ૊. – ટીંફ૊ ફની જવુ ં 
(A) ખફૂ જ શહયમા઱ી શ૊લી    (B) ખેદાનભેદાન કયી નાખવુ ં
 (C)  ભશાદુખ લેઠવુ ં   (D) કાભ ફગડી જવુ ં 

37. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ ળ૊ધ૊.  
 ભહદયા જેલી ભ૊શક આંખ૊લા઱ી   

(A)  વભનાિી   (B) ભહદયાિી   (C) શરૂિી   (D) ળયાફિી 
39. ગજુયાતી બા઴ાભા ં‘િ૊વય૊ડ’ ભશાનલરના રેખક ક૊ણ છે ? 

(A)  કુન્દવનકા કા઩હડમા     (B) લ઴ાણ અડારજા   (C)  સયેુળ જ૊ળી   (D)  યઘલુીય ચોધયી  
40. નીચે આ઩ેર લાકમન૊ કતણહયપ્રમ૊ગન૊ વાચ૊ વલકલ્સ઩ ળ૊ધ૊.  

(A) વારંુ થયુ ંકે યભેળબાઈ છૂટી જલાયુ.ં  
 (B) વારંુ થયુ ંકે યભેળબાઈ છૂટી  ગમા.  
 (C)  યભેળબાઈ વારંુ થઈ ગયુ.ં  
(D) વારંુ થયુ ંકે યભેળબાઈ  આલી જળે.  

41. લાસ્તલરિી અને જાન઩દી નલરકથાઓનુ ંનખવળખ કરાસ્લરૂ઩ ઘડનાય રેખક ક૊ણ છે ? 

 (A) ઩ન્નારાર ઩ટેર (B) ઝલેયચદં ભેઘાણી  (C) ઉભાળકંય જ૊ળી  (D) ઈશ્વય ઩ેટરીકય  
42. નીચે આ઩ેર વાદા લાકમને જ૊ડતા મ૊ગ્મ વમં૊જકને વલકલ્સ઩ભાથંી ળ૊ધ૊.  
 ડૉતટયને કંઈ જ ન વભજામ, આ ફે ળબ્દ૊ એની ભદદે આલે છે.  

(A) ત્માયે     (B) કેભ કે    (C) તેભ છતા ં  (D) ઩છી  

43. ક્યા ગજુયાતી વાહશત્મકાયે અવત પ્રાચીન ગ્રથં ઋગ્લેદને ‘ આમોના જનજીલનની આયવી’ કશી છે ? 

(A) ભનબુાઈ ઩ચં૊઱ી (B) યઘલુીય ચોધયી  (C) ઉભાળકંય જ૊ળી  (D) ગ૊.ભા.વત્ર઩ાઠી  
44. નીચે આ઩ેરા અથણબેદ : ળબ્દબેદભાથંી ખ૊ટ૊ વલકલ્સ઩ ળ૊ધ૊.   

(A) વપય- યસ્ત૊   (B) રક્ષ્મ – ધ્મેમ   (C) વપ઱ – વાથણક   (D) રિ – રાખ  
45. નીચે આ઩ેર લાકમન૊ વન઩ાત ઓ઱ખાલ૊.  
 કેલ઱ તભાયા ભાન ખાતય હંુ આલીળ  

(A)  ભાન   (B) કેલ઱   (C)  (A) અને (B) ફનેં  (D) ખાતય  
46.‘ ળીર વલનાની વલદ્યા એ લાઝંણી વલદ્યા છે’- આ વલધાન ક૊નુ ંછે ? 

(A)  નાનાબાઈ બટ્ટ (B) ઉભાળકંય જ૊ળી   (C) યાજેન્ર ળાશ    (D)  યઘલુીય ચોધયી  
47. ગજુયાતી વાહશત્મની પ્રકાય અને તેના જનક વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊ 
 (1) જાન઩દી નલરકથા   (a) કનૈમારાર મનુળી 

(2) ઐવતશાવવક નલરકથા   (b) ઩ન્નારાર ઩ટેર 
(3) દહયમાઈ વાશવકથા   (c) કાકા કારેરકય 
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(4) પ્રલાવ વનફધં   (d) ગણુલતં આચામણ 
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

48. આ઩ેર વભાવન૊ પતત નાભ આ઩૊. – અન઩ુભ            

(A)  ફહુવિશી  (B) કભણધાયમ    (C)  ભધ્મભ઩દ ર૊઩ી  (D) તત્઩રુૂ઴  

49. નીચે આ઩ેર લાકમભાથંી યેખાહંકત હિમાવલળે઴ણન૊ પ્રકાય જણાલ૊. 
 કુસ્તી ભેદાનભા ંરડામ   

(A) કાયણલાચક   (B) શતેલુાચક    (C) સ્થ઱લાચક  (D) વભમલાચક  
50.‘ ભ૊શ ે઩નઘટ ઩ય નદંરાર છેડ ગમ૊ યે, વાહ્યફ૊ ભાય૊ ગરુાફન૊ છ૊ડ’ ગીતના યચવમતા ક૊ણ શતા ? 

(A)  યઘનુાથ બ્રહ્મબટ્ટ    (B) યાજેન્ર ળાશ   (C) ઝલેયચદં ભેઘાણી  (D) યભેળ ક૊ઠાયી  
 51. ગજુયાતી વાહશત્મકાય હકળ૊યરાર ભળરૂલા઱ાનુ ંતખલ્સલવુ નાભ શુ ંછે ? 

(A)  આશ્રભન૊ ઉલ્સલ ુ (B) સ્લપ્નરષ્ટા    (C) નદં વાભલેદી   (D)  યાભવ ૃદંાલની 
52. નીચે દળાણલેર રેખક અને તેભના ઉ઩નાભ૊ વલળે જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) ફયકતઅરી વલયાણી   (a) ળોવનક  

(2) વચ્ચ્ચદાનદં લાત્સ્મામન   (b) સુદંયભ  
(3) વત્રભલુનદાવ લશુાય    (c) અજે્ઞમ  
(4) અનતંયામ યાલ઱    (d) ફેપાભ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

53. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ ળ૊ધ૊.  
 દેળ ફશાય વસં્થાઓ રઈ જલાતા ભરૂ્ય૊નુ ંકયાય઩ત્ર   

(A)  વ૊ગધંનામુ ં   (B) ફાનાખત   (C)  ળગયભીટ   (D) કયાય઩ત્ર  
54. યેખાહંકત ઩દન૊ કદંૂતન૊ પ્રકાય ળ૊ધી જણાલ૊.   

 લધાયે યખડનાય વપ઱ થત૊ નથી.   

(A)  ભતૂકૃદંત  (B) બવલષ્મકૃદંત    (C) વલધ્મથણકૃદંત    (D) વફંધંક કૃદંત  
55. નીચે આ઩ેર કશલેાતન૊ વાચા અથણલા઱૊ વલકલ્સ઩ ળ૊ધ૊.  
 ઘેટી ચયલા ગઈને  ઊન મકૂીને આલી.  

(A)  ઘેટીને ફશાય ચયલા ના ભ૊કરામ  
(B) ઊન ખફૂ જ મલૂ્સમલાન શ૊મ છે.  
(C)  વાભે ચારીને આલત૊ પામદ૊  
(D) થ૊ડ૊ક પામદ૊ ભે઱લલા જતા ંભ૊ટી શાવન લેઠલી.  
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56. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દન૊ વાચ૊ વલકલ્સ઩ ઩વદં કય૊.  
 આંગ઱ીઓથી રીં઩ણભા ંકયાતી બાત  

(A) રીં઩ણકાભ   (B) ગાય૊   (C) લેરબટુ્ટી   (D) ઓક઱ી 
57. ગજુયાતી વાહશત્મભા ંકમ૊ કવલ ‘ ગજુયાતી કવલતાન૊ નામગયા ધ૊ધ’ તયીકે ઓ઱ખામ છે ? 

(A)  ઉભાળકંય જ૊ળી  (B) યભેળ ઩ાયેખ   (C) જ્મ૊તીન્ર દલે  (D)  જમતં ઩ાઠક  
58. ગજુયાતી ગઝરકાય ભયીઝનુ ંઆખુ ંનાભ જણાલ૊ ? 

(A)  અબ્દુર અનલયહુવેન લાવી    (B)અબ્ફાવ અબ્દુરઅરી લાવી 
(C) અનલય કાદીયઅરી લાવી   (D) અલ્સતાપ ળ૊કતઅરી લાવી  

59. ગીયની ‘ ચાયણ કન્મા’ જેણે રાકડી રઈને વાલજને બગાડય૊ શત૊ તેનુ ંમ઱ૂ નાભ શુ ંશત ુ ં? 

(A) કંુલયફાઈ     (B) ઩ાનફાઈ    (C) શીયફાઈ   (D)  ભીયાફાઈ  
60. ‘ ગજુયાતી બા઴ાને અન્મ બા઴ા જેવ ુગોયલ ન ભ઱ે ત્મા ંસધુી ઩ાઘડી ન ઩શયેલાની’  પ્રવતજ્ઞા ક૊ણે રીધી  શતી ? 

(A) ળાભ઱    (B) નભણદ    (C)  પે્રભાનદં  (D)દર઩તયાભ  
61. ‘ળયીયના વલેંદનળીર બાગ’– ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩૊.  
 (A) વલેંદનસ્થાન (B) વલેંદનળીર   (C) ભભણદામક   (D)ભભણસ્થાન 
62. ‘ આ ફધુ ંતભે લાચંી ગમા અને ભાયી લાત ભાની ઩ણ રીધી ને !’ આ ઩કં્તતના યચવમતા ક૊ણ છે ?   

(A) અવનર જ૊ળી  (B) રાબળકંય ઠાકય  (C)  યભેળ ઩ાયેખ   (D) જમતં ઩ાઠક  
63. આ઩ેર વભાવન૊ પતત નાભ આ઩૊. – યણછ૊ડ              

(A)  ફહુવિશી  (B) કભણધાયમ    (C)  ભધ્મભ઩દ ર૊઩ી  (D) ઉ઩઩દ  
64. ગજુયાતી કવલ ઉભાળકંય જ૊ળીએ ‘ વલળા઱ જગ વલસ્તાયે....” ક૊ના દ્વાયા ળાન૊ વદેંળ૊ આપ્મ૊ છે ? 

 (A)ભાનલતાન૊   (B) વલશ્વળાવંતન૊   (C)઩શપેુ્રભન૊   (D)઩માણલયણન૊ 
65.ગજુયાતી કશલેાતન૊ અથણ જણાલ૊. 
  કા઱ા અિય બેંવ ફયાફય 

(A)  અજ્ઞાની શ૊વુ ં (B) વનયિય શ૊વુ ં   (C)  ખફય ન ઩ડલી  (D) જાશયેભા ંન આલવુ ં 
66. વાહશત્મકાય અળ૊ક ચાલડાનુ ંઉ઩નાભ (તખલ્સલવુ) જણાલ૊.  
 (A)ફેહદર  (B)ફેકાય   (C) અનન્મ  (D) ફેનાભ 

67. નીચે રેખક અને તેભના દ્વાયા યળચત કૃવત દળાણલી છે, તેભની મ૊ગ્મ જ૊ડન૊ વાચ૊ િભ કમ૊ થળે ? 
 1. ઩. આનદંળકંય ધ્રલુ    અ. વલભવૂત પ્રાથણના  
 2. યભણબાઈ નીરકંઠ    ફ. બદુ્ધ ચહયત  
 3. નયવવિંશયાલ હદલેહટમા    ક. હશન્દુ ધભણની ફા઱઩૊થી  
 4. નાનારાર     ડ. કૃષ્ણાલતાય 

 (A) 1 –ફ, 2 – ડ, 3 – ક, 4 – અ  (B) 1 – ડ, 2 – ફ, 3 – અ, 4 - ક  

 (C) 1 – ડ, 2 – ફ, 3 – ક, 4 - અ  (D) 1 –અ, 2 – ડ, 3 – ક, 4 - ફ 
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68. નીચે આ઩ેર છંદ ઓ઱ખાલ૊. 
“ભને ફ૊રાલે આ ળગહયલય તણા ભોન વળખય૊.” 
 (A)  ભનશય  (B) વળખહયણી   (C) ઩થૃ્લી   (D) અનષુ્ટુ઩  

69. નીચે આ઩ેર છંદના ફધંાયણ ઩ૈકી કયુ ંફધંાયણ વળખહયણીનુ ંછે ? 

(A)  જવજવમરગા (B) ભબનતતગાગા  (C) ભવજવતતગા (D) મભનવબરગા 
70. નીચે આ઩ેર ત઱઩દા ળબ્દનુ ંવળષ્ટરૂ઩ આ઩૊.–‘ તય૊઩૊’ 
 (A) શ૊ડી   (B) નાહયમે઱   (C) ઠીંકરંુ   (D)તયા઩૊  
71. વવંધ છ૊ડ૊. - ઉ઩વન઴દ 

(A)  ઉ઩વન + વદ  (B) ઉ઩વન + ળદ   (C)  ઉ઩ની + વદ  (D) ઉ઩વન + ઴દ 
72. આ઩ેર ળબ્દની ધ્લવનઓ કઈ યીતે છ૊ડળ૊  ? - જ્ઞાનચ઺ ુ

(A)   ઘૌ + નૌ + આ + નૌ + અ + ચૌ + કૌ + ષૌ + અ 
 (B) ગૌ + નૌ + મા + નૌ + અ + ચૌ + કૌ + ષૌ + ઉ 
(C)  ગૌ + નૌ + આ + નૌ + અ + ચૌ + કૌ + ષૌ + ઉ 
(D) ગૌ + નૌ + આ + નૌ + અ + ચૌ + કૌ + ળ + ઉ 

73. ગજુયાતી કશલેાતન૊ અથણ જણાલ૊. 
  ફાય શાથનુ ંચીબડંુ તેય શાથનુ ંફી 

(A)  લજન લધાયે શ૊વુ ં (B) શાથભા ંન આલવુ ં  (C)  અળકમ લાત શ૊લી (D) ળક્તત ન શ૊લી  
74. નીચે આ઩ેર છંદ ઓ઱ખાલ૊.  
 “ યવશીન ધયા થૈ છે, દમાશીન થમ૊ ન઩ૃ, 
 નશીં ત૊ ના ફને આવુ,ં ફ૊રી ભાતા પયી યડી”   

(A)  ભનશય  (B) વળખહયણી   (C) ઩થૃ્લી   (D) અનષુ્ટુ઩ 

75. ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ ળ૊ધ૊.  
 ળબ્દના અથણન૊ ફ૊ધ કયાલનાય ળક્તત   

(A)  ળબ્દલેધી    (B) ળબ્દળક્તત   (C)  સફુ૊ધ    (D) ઉ઩દેળ  
76. વાચી જ૊ડણી ળ૊ધ૊.  

(A) ઩ાહયત૊વ઴ક   (B) ઩ાયીત૊વ઴ક   (C) ઩ાહયત૊વળક  (D) ઩ાહયત૊઴ીક 
77. અરકંાય ઓ઱ખાલ૊.-  ઋતઓુ વિૃ૊ને લશાર કયતા ંથાકતી નથી. 

(A)  વમવતયેક   (B) ઉ઩ભા    (C)  રૂ઩ક   (D) વજીલાય૊઩ણ  
78. વવંધ છ૊ડ૊. - અળબ઴ેક 

(A) અબી+ વેક   (B) અળબ + વેક   (C) અળબ + ળેક   (D) અળબ + ઴ેક 

79. નીચે આ઩ેર છંદ ઓ઱ખાલ૊. 
 “ ઩૊લુ ંછે તે લાગ્યુ ંએભા ંકયી તે ળી કાયીગયી, 
 વાફેંલુ ંલગાડે ત૊ હંુ જાણુ ંકે ત ુ ંળાણ૊ છે.” 



 

ASHWIN DIVEKAR                                           www.gnanbhandar.com  Page 8 

 

(A)  ભનશય  (B) વળખહયણી   (C) ઩થૃ્લી   (D) અનષુ્ટુ઩  
80. નીચે દળાણલેર જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) ગ૊લધણનયાભ વત્ર઩ાઠી   (a) તયંગરીરા  

(2) કનૈમારાર મનુળી   (b) ર૊઩ામરુા  
(3) નયવવિંશયાલ હદલેહટમા   (c) વાિયજીલન  
(4) યાભનાયામણ ઩ાઠક   (d) ભન૊વલશાય  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

81. આ઩ેર ળબ્દની ધ્લવનઓ કઈ યીતે છ૊ડળ૊  ? – પ્રત્મિ 
(A) ઩ૌ + રૌ + ઇ + તૌ + યૌ + અ + કૌ + ષૌ + આ 
 (B) ઩ૌ + રૌ + અ + તૌ + ઇ + અ + કૌ + શૌ + અ 
 (C)  ઩ૌ + રૌ + અ + તૌ + મ + અ + કૌ + ષૌ + અ 
(D) ઩ૌ + રૌ + અ + તૌ + યૌ + અ + કૌ + ષૌ + અ 

82. ઝલેયચદં ભેઘાણીના ક્યા કાવમવગં્રશભાથંી જાણીતી કવલતા ‘ ચાયણ કન્મા’ રેલાભા ંઆલી છે ? 

 (A) કંકાલટી   (B) યહઢમા઱ી યાત  (C) લેણીના ફૂર  (D)ચુદંડી  
83.  અરકંાય ઓ઱ખલ૊.  
 ભને કે઱લણીની ભામાજા઱ભા ંપવાલી દીધ૊. 

(A)  વમવતયેક   (B) ઉ઩ભા    (C)  રૂ઩ક   (D) વજીલાય૊઩ણ  
84. ગજુયાતી વાહશત્મની પ્રથભ કૃવત ફાફતે અમ૊ગ્મ ળ૊ધ૊.    

(A)  ગજુયાતી ઩ાળિક – ડાહંડમ૊ – નભણદ  
(B) વળચત્ર ભાવવક – લીવભી વદી – કંચનરાર ભશતેા  
 (C) કરૂણપ્રળક્સ્ત કાવમ – પાફણવ વલયશ – દર઩તયાભ  
 (D) ગજુયાતી લતણભાન઩ત્ર – મુફંઇ વભાચાય – પયદૂનજી ભઝફાન   

85. નીચે દળાણલેર કૃવત અને રેખક વલળે જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) ગાધંીની કાલડ   (a) વલન૊દ બટ્ટ  

(2) ઇદભ તતૃીમભ  (b) ઝલેયચદં ભેઘાણી   
(3) ડીભરાઇટ   (c) યઘલુીય ચોધયી  
(4) વવિંધડુ૊    (d) શહયન્ર દલે   
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

86..“હંુ ફૂટ઩ાથ ઩યન૊ થાક, ખેતયભા ંજઈને ઉતારંુ છં”- આ ઩કં્તત કમા કવલની છે ? 

 (A) યઘલુીય ચોધયી  (B) ભકયંદ દલે   (C) ઉભાળકંય જ૊ળી  (D) યાલજી ઩ટેર  
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87. નીચે દળાણલેર રેખક અને તેભના ઉ઩નાભ૊ વલળે જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) જમવંત દરાર  (a) ઝલેયચદં ભેઘાણી  

(2) ઇબ્રાહશભ ઩ટેર  (b) નભણદ  
(3) પે્રભળોમણ  (c) ફેકાય  
(4) સકુાની   (d) વનલાણવવત  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

88. વાભવમક અને રેખક  વલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) વસં્કૃવત   (a) ભધસુદૂન ઩ાયેખ  
(2) કુભાય   (b) યા.લી.઩ાઠક  
(3) પ્રસ્થાન   (c) ફચબુાઈ યાલત  
(4) બદુ્ધદ્ધપ્રકાળ   (d) ઉભાળકંય જ૊ળી  
(A)  1 –b, 2 –a, 3 –d, 4 –c   (B)1 –a, 2 –b, 3 –c, 4 –d 

 (C)  1 –c, 2 –a, 3 –d, 4 –b  (D) 1 –d, 2 –c, 3 –b, 4 –a 

89.’ મછૂન૊ દ૊ય૊ ફૂટલ૊’ રૂહઢપ્રમ૊ગન૊ અથણ જણાલ૊.  
(A)  ભ૊ટા ભાથે ભગજભાયી કયલી.  
(B) વાશવના કાભ કયલા  
 (C) મછુભા ંદ૊ય૊ રગાલલ૊  
(D) રુ્લાની આલલી  

90. ‘બ૊ગ઱’ ળબ્દન૊ અથણ જણાલ૊.  
(A) ફાયણુ ંફધં યાખલાનુ ંઆડંુ રાકડંુ  
 (B) ઩ટાય૊ ફધં કયલા ભાટેનુ ં઩ાહટયુ ં 
 (C)  હકલ્સરાના દયલાજાની મખુ્મ ફાયવાખ  
(D) વવિંશાવન ઉ઩યનુ ંમખુ્મ છત્ર  

91. નયવવિંશ ભશતેાન૊ વપ્રમ છંદ કમ૊ છે ? 

 (A)ળાદૂણરવલિહડત  (B)઩થૃ્લી   (C)ઝૂરણા   (D)ચ૊઩ાઈ  
92. વાચી જ૊ડણી ળ૊ધ૊.  

(A)   વશાનભૂવૂત    (B) વશાનભુવૂત   (C)  વશાનભુતૂી  (D) વશાનભુવુત 

93. અરકંાય ઓ઱ખાલ૊. 
 ભાયા નેત્ર ફધં શ૊મ ત્માયે ભને ઊંઘત૊ ન વભજાલ૊ તે એક પ્રકાયની વભાવધ છે.  

(A)  વમાજસ્તવુત    (B) વજીલાય૊઩ણ (C) ઉ઩ભા   (D) વમવતયેક  

94. ભીયાફાઈએ નાન઩ણભા ંભેડતાભા ંયશીને ક૊ની ઩ાવેથી બક્તતના આકંઠ યવ ઩ીધ૊ શત૊ ?   

(A)  ભાભા બ૊જવવિંશ  (B) દાદા વલિભવવિંશ   (C) યાલ દાદુજી    (D) ફાઈ અમતૃા  
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95. નીચે દળાણલેર રેખક અને તેભની કૃવત વલળે જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) જગતન૊ ઇવતશાવ   (a) યત્નભળણયાલ જ૊ટે  

(2) ગજુયાતન૊ ઇવતશાવ   (b) નભણદ  
(3) અભદાલાદન૊ ઇવતશાવ  (c) પ્રાણરાર એદરજી 
(4)ખબંાતન૊ ઇવતશાવ   (d) ભગનરાર લખતચદં  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – b, 2 – c, 3 – d 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

96. યઘલુીય ચોધયીની કઈ કૃવતને જ્ઞાન઩ીઠ એલ૊ડણ એનામત થમેર છે ? 

(A) ઩લૂણયાગ    (B) અમતૃા    (C)  આલયણ   (D) ગેયવભજ  
97.ક્યા કવલએ ઩ાક રણલાની ઋતનેુ ‘ ભશનેતની ભ૊વભ’ કશી છે ? 

 (A)ધીરૂબાઈ ઩યીખ (B)યાજેન્ર ળાશ   (C)નાથારાર દલે (D)શહયન્ર દલે  
98. ગજુયાતી વાહશત્મની પ્રથભ કૃવત ફાફતે અમ૊ગ્મ ળ૊ધ૊.    

(A)  લાતાણવગં્રશ – તાહકિકફ૊ધ- દર઩તયાભ  
(B) ભોળરક નાટક- ગરુાફ – નગીનદાવ ભાયપવતમા  
 (C) લાચનભા઱ા – શ૊઩ લાચનભા઱ા – દર઩તયાભ  
 (D) બશૃદ ળબ્દક૊ળ – બગલદગ૊ભડં઱ – ભશાયાજા જવલતંવવિંશજી  

99. નીચે દળાણલેર કૃવત અને રેખક વલળે જ૊ડકા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊ 
 (1) ઩ેયેળરવવવ   (a) કંુદવનકા કા઩હડમા  

(2) અંધાયી ગરીભા ંવપેદ ટ઩કા ં (b) ચરંકાતં ફિી  
(3) વાત ઩ગરા ંઆકાળભા ં (c) ભ૊શ્ભદ ભાકંડ   
(4) કેળરડ૊સ્ક૊઩    (d) હશભાશં ુળેરત  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – a, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

100.“તભે ભાયા દેલના દીધેર છ૊, તભે ભાયા ભાગી રીધેર છ૊, આવમા છ૊ ત્માયે અભય થઈને યશ૊.” – આ ગજુયાતી ર૊કગીત 
કમા પ્રકાયનુ ંછે ? 

 (A) રગ્નગીત   (B) ફા઱ગીત   (C)િતગીત   (D) શારયડંુ  
 
 
 
 
 
 
 


